

José Ignacio Ceniceros
Pte. del Parlamento de La Rioja
«Fue un hombre recto y honesto que antepuso el país a sus convicciones ideológicas o partidistas»

Cristina Antoñanzas
Secretaria general de UGT-Rioja
«Fue capaz de aunar intereses muy dispares y sacó a España de la caverna»

Jaime García Calzada
Presidente de la FER
«Encauzó el país en momentos críticos y mucho de lo que hoy tenemos se lo debemos a él»

Koldo González
Secretario general de CCOO
«Fue un servidor público y entendió la política como un servicio a los ciudadanos»

José Arnáez Vadillo
Rector de la UR
«En momentos críticos fue el impulsor de la democracia, con una acción de gobierno valiente»



Adolfo Suárez posa con un grupo de niños logroñeses durante la campaña electoral de 1986. :: HERCE

Patronal y sindicatos subrayan la valentía del expresidente

Los agentes sociales recuerdan su capacidad para conjuntar intereses tan dispares en aquella España tan difícil que ansiaba la libertad

:: A. GIL

LOGROÑO. Visión de futuro, comprometido, valiente, trabajador, entregado a su país y al servicio público... Son algunos de los calificativos con los que los representantes de los agentes sociales y económicos de la región recuerdan la figura del expresidente Adolfo Suárez. **Jaime García Calzada**, presidente de la Federación de Empresarios de La Rioja (FER), apunta que «no llegué a conocerle en persona». «En aquellos tiempos –continúa–, yo estaba en la universidad, pero, sin lugar a dudas, Adolfo Suárez ha sido una figura clave en la historia moderna de España y mucho de lo que ahora tenemos hay que agradecerse a su figura y a su labor, y valentía, en aquellos años tan difíciles».

El presidente de los empresarios riojanos destaca que «encauzó el país en momentos críticos y quizás haya habido momentos en que no se le haya reconocido lo que hizo como se merecía, algo que, afortunadamente, ya nadie duda».

Cristina Antoñanzas, secretaria general de UGT-Rioja, se suma en primer lugar a «las condolencias a la familia en nombre de la organización». «Mi imagen de Adolfo Suárez es de oídas, de lo que he leído, porque cuando gobernó España yo era una niña, pero desde luego es una figura a la que hay que reconocer que fue capaz de aunar intereses tremendamente dispares en favor de la democracia». «El expresidente –continúa– sacó a España de la caverna y, si bien la libertad sindical vino un poco más tarde, dio un gran paso con la legalización del Partido Comunista de España (PCE)».

El secretario general de Comisiones Obreras en La Rioja, **Koldo González**, destaca que Suárez escribió «capítulos de consenso como los Pactos de la Moncloa». «Ante la peor crisis de la historia –prosigue– el Gobierno debería tomar ejemplo de ese espíritu de consenso que es lo que reclama la ciudadanía».

En la misma línea, **Javier Martínez**, secretario general del USO-Rioja, recuerda que «Suárez plantó cara a mucha gente y supo tener visión de futuro para dirigir la Transición hacia la democracia y la libertad». «Legalizó partidos entonces exiliados –continúa– y, aunque la ley de libertad sindical vino después con el PSOE, fue también clave para esa legalización posterior de los sindicatos».

«Luchó por construir un país libre y moderno», destaca el rector

:: LA RIOJA

LOGROÑO. El rector de la Universidad de La Rioja, **José Arnáez Vadillo**, se suma a las condolencias por el fallecimiento de Adolfo Suárez, «sin duda, una triste noticia», en palabras de Arnáez. El rector recuerda que «en momentos críticos, convulsos y difíciles fue el impulsor de nuestra actual democracia, con una acción de gobierno valiente y decidida». «Ha sido –continúa– uno de los máximos exponentes de una generación de españoles que fue capaz de ilusionarse y luchar por construir un país libre

y moderno». «La comunidad universitaria riojana», finalizó diciendo el rector, «reconoce su labor y envía sus condolencias a la familia de Suárez».

Por su parte, el obispo de la Diócesis de Calahorra y La Calzada-Logroño, **Juan José Omella**, destaca «la humanidad e inteligencia» de Suárez. «Supo conducir la Transición por cauces de paz y concordia», dijo Omella, «y supo abrir todas las ramas de la democracia a todos los partidos políticos». Y concluye: «España le debe muchísimo y ha entrado en la historia de nuestra democracia».